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„Česká republika se může chlubit dostupností těch nejmodernějších a tedy i nejdražších
terapií, například v oblasti onkologie, kde jsme už na 7. místě v rámci Evropské unie,“
podtrhuje Kabátek. Ředitel největší české zdravotní pojišťovny si slibuje významné zvýšení
efektivity také od elektronizace. Přechod na plně elektronické zdravotnictví by totiž
systému mohl významně snížit náklady.

Budoucnost je v technologiích
I podle ministra zdravotnictví Vlastimila Válka je systém na technologické novinky připraven velmi
dobře. Z legislativních kroků vyzdvihuje místopředsedy vlády zejména přijetí zákona, který se týká
telemedicíny.

Majitel a generální ředitel MEDDI hub Jiří Pecina zdůrazňuje roli umělé inteligence (AI) v
budoucnosti zdravotnictví. Například díky technologiím umožňujícím sledování vitálních funkcí
pomocí mobilního telefonu se může péče přesouvat blíže k pacientům, a tím se zvyšuje jejich komfort
i efektivita systému. „Tím, jak ubývá zdravotníků a stárne populace, tak právě zavádění systému AI
umožní udržitelnost zdravotnictví tak, jak ji známe, a čekací lhůty třeba do budoucna i zkrátí,“ říká.

Česko čeká i řada výzev
Inovace se prosazují v řadě konkrétních oborů. V diabetologii, jak uvádí vědecký sekretář České
diabetologické společnosti ČLS JEP Jan Šoupal, se úspěšně využívají glukózové senzory, systémy pro
automatické dávkování inzulinu i umělá inteligence při screeningu diabetické retinopatie. Přednosta
Dermatovenerologické kliniky Fakultní nemocnice Bulovka a 2. LF UK zase ve svém oboru
vyzdvihuje nové léky na dříve obtížně léčitelné choroby – psoriázu, atopickou dermatitidu nebo
alopecii.

Česko ovšem nesmí usnout na vavřínech. „Obrovské výzvy nás čekají v oblasti moderních
technologií, genových a tkáňových terapií, pro které zatím nemáme připravené nejen hodnotící
procesy, ale zejména pak smluvní vypořádání se zdravotními pojišťovnami,“ upozorňuje ředitel Value
Outcomes Tomáš Doležal.

Čtvrtý ročník summitu Zdravotnického deníku Technologie a inovace ve zdravotnictví byl opět plný
zajímavých přednášek a diskuzí. Připomeňte si například debatu ministra zdravotnictví, ředitele VZP,
ředitele Zdravotnických zařízení Ministerstva spravedlnosti Ondřeje Felixe a generálního ředitele
MEDDI hub Jiřího Peciny, přednášky Tomáše Trocha, Filipa Roba, Tomáše Doležala nebo Jana
Šoupala. O telemedicíně pojednávají články Telemedicína v Česku roste. Na online pohotovosti je
pacient odbaven za 7 minut nebo Mateřská už neznamená „mimo provoz“. Telemedicína mění využití
lékařských kapacit.
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